

共和党内斗

美国众议长选举陷入僵局

美国国会众议院共和党人11日经闭门表决提名众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯为共和党议长候选人。然而，斯卡利斯难获党内一致支持，原定当天举行的民主、共和两党议长候选人对决推迟。

斯卡利斯11日与众议院司法委员会主席吉姆·乔丹角逐，仅以14票优势胜出——斯卡利斯获113票，乔丹获99票。据美国《华盛顿邮报》报道，另有9人投下“在场(不表决)票”或投给其他人选。

据路透社报道，众议院原定11日下午3时举行全院表决选出新议长，但未如期开始。美联社预期，众议院可能于12日午间举行全院表决。

美国众议院435个议席中现有两席空缺，这意味着当选议长需要获至少217名议员支持。共和党阵营现掌控221席，民主党阵营控制212席。

路透社报道，多名在表决中支持乔丹的共和党人表示，不会在全院表决选举议长时支持斯卡利斯。《华盛顿邮报》说，至少十余名共和党人不支持斯卡利斯出任议长。

全球女孩入学情况得到改善 仍有1.22亿处于失学状态

新华社巴黎10月11日电(记者 徐永春)10月11日是国际女童日。联合国教科文组织发布的最新数据显示，全球在保障女孩入学等方面已取得重要进展，2022年与2015年相比，入学女孩人数增加了约5000万。

据联合国教科文组织介绍，与2015年相比，2022年的全球小学阶段入学女孩人数增加了2250万，初中入学女孩人数增加了1460万，高中入学女孩人数增加了1300万；女孩小学教育完成率从2015年的86%提高到2022年的89%，初中教育完成率从74%提高到79%，高中教育完成率从54%提高到61%。

联合国教科文组织同时呼吁各方在确保女孩和男孩享有平等教育权利方面继续努

综合多家媒体分析，民主党人已决定众议院少数党领袖哈基姆·杰弗里斯为本党议长候选人，不可能投票给共和党议长候选人。照全员参加表决估算，共和党最多只能承受4名本党议员“跑票”，否则将导致议长“难产”，甚至不排除“助攻”杰弗里斯当选的可能。

共和党众议员凯特·坎马克预测，全院表决将是一场“血战……延续一直困扰众议院的混乱”。

今年1月，历经5天共计15轮表决，共和党人凯文·麦卡锡才与党内极端保守派达成妥协，得以当选议长。麦卡锡为胜选与极端保守派达成的一系列妥协条件中，包括仅需一名众议员便可发起罢免议长的动议。

正是在共和党极端保守派的推动下，众议院10月3日“顺利”罢免麦卡锡——8名共和党人在罢免表决中与参会的全体民主党人一道投下赞成票，将围绕拨款法案发酵的共和党内斗推到高潮。这是美国历史上首次出现国会众议院议长被罢免的情况。在选出下一任议长之前，众议



这是10月11日在美国首都华盛顿拍摄的国会大厦。 新华社发

院处于瘫痪状态，难以推进立法议程。

路透社与益普索集团4日公布的一项民意调查结果显示，64%的美国受访者

认为美国政客不肯“为国家利益搁置党派分歧”。

新华社专特稿

日本学者披露侵华日军 实施毒气战的日方史料

新华社东京10月12日电(记者 郭丹 李光正)日本毒气战研究专家、日本明治学院大学国际和平研究所研究员松野诚也12日向记者表示，经过多年史料挖掘，他找到了二战侵华日军在台儿庄等重大战役中实施毒气战的一手记录，首次用日方史料揭露了侵华日军在台儿庄等战役中实施毒气战的详细情况。

松野表示，他是以新中国对日战犯审判中的战犯笔供为突破口进行史料挖掘的。他找到10份与毒气战相关的战犯笔供，然后依据战犯所在部队，挖掘出22份与这些部队相关的《战斗详报》和《阵中日志》。然后据此进行深入研究，整理出从1938年3月至1940年4月侵华日军在华北的台儿庄及其周边战役、华中的武汉会战及南昌战役、华南的“翁英作战”(广东翁源至英德地区)等战役中使用毒气弹的具体种类和数量，用日方的史料还原了历史真相，揭露了侵华日军在华实施毒气战的罪行。

松野调查发现，仅1938年3月至5月在台儿庄及其周边的相关

战役中，侵华日军就使用各类毒气弹1431枚。此外，这批史料还明确记录了侵华日军在山东地区焚烧房屋、不分男女老少屠杀平民的罪恶行径。

松野表示，虽然日军使用了这么多的毒气弹，但中国军民依然取得了台儿庄大捷，这让日军非常懊恼，也导致日军在此后的徐州会战等战场上更加猖獗，使用了数量更多、毒性更强的毒气弹。

此外，松野表示，一直以来，关于侵华日军在台儿庄等战役中实施毒气战的证据主要来自中方。如审判日本战犯的供词、战争地点遗留的毒气弹实物或中方内部军事电文等，而来自日方的证据少之又少，日军实施毒气战的详情并不清楚，这就给日本右翼势力否认历史留下了缺口。而此次史料的挖掘，是侵华日军的官方记录，可谓来自日方的历史铁证。

松野表示，他已经将此次耗时多年的研究成果写成了论文，相关中文论文已于9日发表在《日本侵华南京大屠杀研究》杂志2023年第三期上。

岸田内阁支持率跌至26% 连续三个月处于“危险水域”

日本时事通讯社12日发布的民调结果显示，首相岸田文雄领导的内阁民意支持率下跌至26.3%，连续三个月处于30%以下的“危险水域”。

时事通讯社6日至9日就岸田内阁支持率对全国2000人实施民调。结果显示，岸田内阁支持率降至26.3%，较上月下跌1.7个百分点；不支持率升至46.3%，较上月增加2.3个百分点。

由此，岸田内阁支持率已连续三个月低于30%。在日本政坛，内阁支持率低于30%被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，就被视为陷入“下台水域”。

岸田领导的执政党自由民主党支持率同样不容乐观。最新民调显示，自民党支持率为21%，较上月下降1个百分点，继续在低位徘徊。

岸田上月大幅改组内阁并调整自民党高层人事，原本希望借此提升支持率为寻求连任铺路。这项民调显示，仅有10.2%的受访者认可上述人事变动，45.5%表示不认可，另有44.3%表示无法回答。

当被问及不支持岸田内阁的理由时，26%的受访者回答“不抱期待”，22.7%回答“政策不行”，18.1%表示“无法信赖首相”。

去年以来，岸田内阁丑闻不断，多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题，岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月，其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对，并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片，他随后辞去首相秘书官职务。

新华社微特稿

吉尔吉斯斯坦与俄罗斯 建立联合区域防空系统

新华社比什凯克10月12日电(记者 关建武 努尔扎提)吉尔吉斯斯坦总统新闻局12日发布通报说，吉总统扎帕罗夫已签署一项法令，批准吉尔吉斯斯坦和俄罗斯关于建立联合区域防空系统的协议。

通报说，批准这一协议体现了吉尔吉斯斯坦对加强同俄罗斯战略关系的承诺，并有助于两国在防务和安全领域进一步合作。吉尔吉斯斯坦将在俄罗斯租借的坎特空军基地

附近提供5公顷的土地用于建立这一防空系统。

通报说，两国将建立的联合区域防空系统是独联体成员国联合防空系统的组成部分，将确保两国领空得到更可靠的保护。

俄罗斯租借的坎特空军基地位于吉首都比什凯克近郊，是集体安全条约组织集体快速反应部队在中亚地区的重要组成部分，于2003年10月底建成运行。



1.年满65-85周岁的群众；
2.物资分批发放，发放时间上午8时，
请合理安排时间。

太原市迎泽区皓皓食品店 广告

领取电话:0351-2459111